

喀布尔时刻凸显拜登政府三重失败

国际观察

美国总统拜登16日承认阿富汗局势恶化快于美方预期，但他更多地将责任甩给阿政府和美国上届政府，同时坚称从阿撤军是符合美国利益的正确决定。

分析人士认为，拜登主张撤军的部分原因是顺应民意兑现承诺，他此前多次宣称要与盟友一道安全有序撤出。然而，此次“灾难性”撤军政策导致塔利班占领阿富汗首都喀布尔、美国重演当年撤出越南的“西贡时刻”，凸显拜登政府内政外交上的三重失败。

失败一 引发国内批评

虽然民调显示大部分美国民众支持美国结束阿富汗战争，但塔利班迅速打败阿政府的现实引发了美国舆论、专家学者和一些共和党议员对拜登政府撤军政策的猛烈抨击。据美媒报道，数百名抗议者15日聚集在白宫外，有人挥舞“美国背叛了我们”的标语，“拜登对阿富汗的背叛与耻辱共存”“拜登的阿富汗投降”之类的标题大量出现在主流媒体的报道中。

即便是一些赞成美国撤出阿富汗的分析人士也对拜登政府提出批评。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁、国际政治学者伊恩·布雷默指出，低劣的情报工作、几乎为零的规划、与盟友协调的缺失以及糟糕的传播战略，无不说明此次撤军在执行层面是一场不折不扣的灾难。

共和党人更是借助阿富汗局势对拜登火力全开。共和党籍众议员迈克尔·麦考尔说，这是拜登总统任期内的污点。《华盛顿邮报》盘点了共和党人攻击拜登的四种论调：拜登对此负有责任，拜登未能预料到或准备好应对局势变化，失败的撤军让美国更不安全，身在戴维营的拜登对此事漠不关心。

美国智库威尔逊中心阿富汗问题专家迈克尔·库格勒曼指出，拜登主张撤军的部分原因是公众支持，但目前的局面令他遭到舆论抨击，他很可能因此在国内政治中付出代价。



拜登就阿富汗局势发表讲话。新华社发

失败二 盟友极度失望

美国撤离阿富汗的方式也让盟友感到极度失望。据美媒报道，盟友们抱怨美国并未就撤军这一可能威胁各国家安全利益的问题与他们展开充分协商，这违背了拜登政府此前的承诺。

英国议会下院防务委员会主席托比亚斯·埃尔伍德抨击拜登高调宣称的“美国归来”。“这是个讽刺。当我们被一个仅装备火箭筒、地雷和步枪的叛乱组织打败时，你凭什么说‘美国归来’？”

英国国防大臣华莱士13日直言，美国从阿富汗撤军的决定是个“错误”，整个国际社会可能将为此承担责任。德国总理默克尔16日也表示，在阿富汗的军事行动并不成功。

德国外交关系协会主任凯瑟琳·克卢弗·阿什布鲁克表示，美国撤军的方式让盟友感到被背叛。

美国外交学会主席理查德·哈斯直言，美国此次战略和道义失败会加深盟友和对手对美国可信度的质疑。

失败三 重复历史错误

美国《纽约时报》此前在一篇报道中说，拜登在从政后不久就见证了美方人员1975年从西贡仓皇撤离，拜登身边的助手们称那一象征美国战略失败的画面曾长期困扰拜登，相似的一幕却在拜登自身决策下再次成为现实。

似曾相识的不止于此。一年多前被曝光的“阿富汗文件”直指美国政府和军方长期在阿富汗战争问题上刻意误导公众，隐瞒战争失败的现实，通过篡改数据制造美国正在赢得战争的假象，这与半个多世纪前美国政府向公众隐瞒越战真相的“五角大楼文件”如出一辙。

美国前防长帕内塔将此次由撤军引发的阿富汗政府垮台与60年前美国人侵古巴的“猪湾事件”相比较。

他说，两次事件都发展很快，总统认为一切都会好起来，但事实并非如此，他希望拜登能像时任总统肯尼迪一样承担失败的责任。

美国智库昆西负责任治国研究会研究员、曾在阿富汗服役的亚当·温斯坦表示，美国真正的失败在于其长期以来错误地认为可以通过武力促成有效的治理。军事干预后的混乱和撤军后的混乱都源于同一个根本性错误——美国认为可以使用军事力量来实现被占领国社会和政治的永久性变革。

（据新华社华盛顿8月17日电记者刘品然）

阿富汗塔利班宣布对政府全体工作人员和安全部队成员大赦

新华社喀布尔8月17日电 阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德17日在社交媒体上宣布，该组织对阿富汗政府全体工作人员及安全部队成员实施大赦。

穆贾希德指出，塔利班目前已完全控制首都喀布尔的局势，法律和秩序已得到恢复。塔利班呼吁政府全体

工作人员尽快返回工作岗位。穆贾希德还说，人民的生命财产都是安全的。塔利班已下令，该组织人员未经允许不得进入任何居民的家中，任何人的生命、财产和荣誉都不能受到侵害。

16日上午，大量民众涌入喀布尔国际机场，机场因此停止运行。机场附近居民告诉新华社记者，机场16日

晚开始有飞机起飞，这些飞机并非商业航班，都是外国撤侨的飞机。

16日，阿富汗公共卫生部和喀布尔市政部门人员开始恢复工作。公共卫生部代理部长瓦希德·马杰鲁赫和塔利班卫生事务负责人当天同时出现在电视画面里，他们呼吁包括女性在内的医务人员尽快返岗。



大量民众坐在一架从阿富汗喀布尔飞往卡塔尔的美军运输机中。新华社/路透

中国外交部：

希望美方认真反思其穷兵黩武政策

新华社北京8月17日电（记者伍岳 郑明达）外交部发言人华春莹17日在谈到阿富汗局势时说，希望美方能对其动辄军事干预、穷兵黩武政策做出认真反思，停止打着“民主”“人权”的幌子肆意干涉他国内政，破坏他国和地区和平稳定。

当日例行记者会上，有记者问：这两天，国际舆论高度关注当前阿富汗局势以及美在其中所负的责任。美国总统拜登发表讲话称，结束在阿20年战争是“正确的决定”，并表示美在阿政策目标不是重建。美国媒体普遍评论认为美对阿政策遭遇彻底失败，比如CNN将美军从喀布尔撤离比作新版的“西贡时刻”，《纽约时报》称这使美国的盟友愈加认为美国“靠不住”了。中方对此有何评论？

“美国对阿政策是否已经失败，美国盟友是否认为美靠不住，我想美方和其他国家都会做出自己的思考和结论。”华春莹说。

她说，电视和网络上关于喀布尔机场的混乱画面，特别是有民众急于跟随美撤离却不幸从美方飞机起落架上摔下身亡的视频，让人震惊。喀布尔机场这几天的混乱似曾相识，让人感慨万千。

“美国以反恐为名发动阿富汗战争，但美国赢了吗？20年来，在阿恐怖组织从个位数增加到了20多个。美国给阿富汗人民带去了和平了吗？20年来，10多万平民在美军及其盟军的枪炮之下伤亡，1000多万人流离失所。阿富汗战争平均每天造成6000万美元损失，严重拖累阿经济社会发展，而美军也付出2400多名军人死亡和超过2万亿美元的代价。”华春莹说。

“拜登总统讲，美在阿政策目标不是重建。这倒也是句实话。因为无论是伊拉克、叙利亚，还是阿富汗，美军所到之处，留下的都是动荡分裂、家破人亡，都是千疮百孔的烂摊子。美国的力量和作用是破坏，而不是建设。”她说。

华春莹表示，事实再次证明，军事干预、强权政治不得人心，终将失败。把外来模式生搬硬套到历史文化及国情截然不同的国家水土不服，最终难以立足。用强权及军事手段解决问题只会使问题越来越多。

“我也注意到拜登总统在讲话中表示，不会再犯对别国内战投入过多精力、通过无休止军事干预重塑其他国家的错误。”华春莹说，希望美方能对其动辄军事干预、穷兵黩武政策做出认真反思，停止打着“民主”“人权”的幌子肆意干涉他国内政，破坏他国和地区和平稳定。

广告·热线：66810888

资讯广场



精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499

南部区域 13876025930 东部区域 13876677710

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611

陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807540299

昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13876025930

东方 13907667650 临高 13876490499 澄迈 13876490499

屯昌 13907518031 琼海 13976895111

琼中 13907518031 定安 13907501800

服务热线：

66810888

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁8858868,13518885998。

2021年8月17日

公告送达

公告

海口秀英风天顺海鲜饭店：本委受理申请人王义强、何勇、李成威与你公司（海劳人仲案字〔2021〕622号）一案，现公告送达申请书及证据、应诉开庭通知书以及海劳人仲裁字〔2021〕622号裁决书，限你公司在我公告之日起30日内来本委领取：地址：海口市西沙路4号，联系电话：0898-66751119，逾期视为送达。并定于公告期满后的2021年10月11日下午两点三十分在本委开庭审理，逾期将依法缺席裁决。如不服本裁决，可在公告期满后15日内向人民法院起诉，逾期本判决即发生法律效力。海口市劳动人事争议仲裁委员会 2021年8月17日

出售

公告

海口龙华红喜餐酒馆：本委受理申请人王千辉与你公司劳动争议一案（海劳人仲案字〔2021〕第627号），现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据，应诉通知书、开庭通知书等，限你公司在公告之日起30日内来本委领取：地址：海口市西沙路4号，联系电话：0898-66751119，逾期视为送达。并定于公告期满后的2021年10月9日上午九点在本委仲裁庭开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2021年8月17日

通知

果园清场出售

大叶榕树，火焰木，凤凰木，椰子树，黄花梨，芒果树，龙眼，槟榔，狐尾椰，青柚，各种果树，风景树，火龙果枝条，变压器，水泵，补光灯，农机。电话：18600136033，地址：桂林洋海涛大道4号公交车旁。

2021年8月18日

通知

召开股东会通知

洋浦冠联达物流有限公司（注册号：460300000035373）将于2021年8月20日全天在洋浦经济开发区丽思顿酒店811室召开股东大会议，讨论公司注销事宜，望股东准时参会。联系人：许女士，电话：68512605。2021年8月17日

土地通告

国有土地使用权登记通告

我局正受理蒙信东持有的《国有土地使用权证》[证号：东方国用（八八）字第1227号]补档地籍调查事宜。该宗地位于八所镇党校后第五列第十五间，土地面积为300平方米，土地用途为住宅用地。经实地调查，该宗地四至为：东至文武雄，南至水沟，西至林德仕，北至公路。凡对该宗地权属有异议者，请将书面材料及有效证明材料自通告发布之日起15日内送至我局自然资源调查确权岗，逾期未提出异议，我局将按规定为该宗地出具宗地图。东方市自然资源和规划局

2021年8月18日

声明

海口市自然资源和规划局

关于注销土地使用权通告

海资规龙华〔2021〕297号
根据《城市房地产管理法》第三十一条规定和《海南省加快积压房地产权确认工作实施办法》的有关规定，我局已将海南金盈实业股份有限公司用地批文为市国规〔1989〕405号项下面积为425.66平方米土地使用权确权给吴昊、吴林彬、吴林青，依据《中华人民共和国土地管理法》和《不动产登记暂行条例》的有关规定，现决定注销海南金盈实业股份有限公司市国规〔1989〕405号文项下425.66平方米土地使用权。特此公告。

2021年8月17日

租售

酒店客房整体租售

文昌观澜湾海景酒店100间客房整体租售。另招品质酒店代理合作商。18708917721(陈)。

招租

海口市国兴大道海南大厦41层439m²写字楼出租15595638805。

声明

樊舒华（身份证号码：142731198903150328）与海南南美龙投资有限公司2020年1月1日之前签署的商品房买卖合同及相关文件（包括但不限于合同编号：L00048457、L00156563）本人声明上述两合同及相关文件作废，并自愿放弃上述两合同及相关文件的所有权益。声明人：樊舒华

2021年8月18日

声明

海口市自然资源和规划局

公告

2021年8月17日

认婴公告

女婴，姓名不详，于2019年12月22日在保亭黎族苗族自治县什玲镇大田村委会一山寮槟榔地拾到女婴并将抱养，当时放在红色盆里，裹着粉色小棉被。已1岁7个月，现登报寻找该女婴生母，请于公告之日起60天内持有效证件过来认领。地址：海南省保亭黎族苗族自治县民政局，电话：0898-83668380。

公告

我司于2021年5月18日公开中招：海口市虹冠大厦物业服务项目，且依法签订物业服务合同，从2021年6月1日起我司提供物业服务和收取物业管理等费用，是唯一合法的企业。特此公告。

海南诚远物业管理有限公司

2021年8月18日

声明

洋浦平润医药科技有限公司遗失中国工商银行基本户开户许可证，核准号：J6410018935001，营业执照正本、副本，注册号：46030000035381及公章、财务章、法人章各一枚，声明作废。